



云柱火柱与我们

岳子騰傳道

感谢神，过去一年的高高低低之中，我们每个人都经历到了许许多多的恩典，好像云柱火柱一般。正像以色列民所经历的一样，旷野途中，云柱火柱代表着神的同在，神荣耀的彰显，也代表着神引导，看顾，保护和救赎。

诚然，云柱火柱的经历，不仅仅让人可以暂时脱离险境，也更让人深入的思考，以致生命和信仰都被不断塑造。圣经中，云柱火柱的记载至少让我们看到三个方面的内容，让我们可以更加进深地思考和操练。

首先，云柱和火柱使我们思想神的慈爱。

出埃及记一开始就记载了以色列民的困境。不久，神呼召摩西。神向摩西说：「7 我的百姓在埃及所受的困苦，我实在看见了，他们因受督工的辖制所发的哀声，我也听见了。我原知道他们的痛苦，8 我下来是要救他们脱离埃及人的手，领他们出了那

地，到美好，宽阔，流奶与蜜之地，就是到迦南人，赫人，亚摩利人，比利洗人，希未人，耶布斯人之地。9 现在以色列人的哀声达到我耳中，我也看见埃及人怎样欺压他们。10 故此，我要打发你去见法老，使你可以将我的百姓以色列人从埃及领出来。」(出埃及记 3:7-10)

神不停向摩西重复，百姓的困苦祂看见了，祂听见了，祂知道。所以祂发起了救赎的计划，有十灾，有分开红海，有吗哪，有鹌鹑等等等等。云柱火柱是这个巨大的救赎计划之中，特别的一个部分。在他们从疏割起行之后，云柱和火柱就在他们的前面，一直带领他们。云柱火柱代表着神的同在，云柱火柱也象征着神的救赎计划，全然显明神的慈爱。若非慈爱的神，祂怎会去救赎以色列民，祂怎会在云柱火柱中带领他们？

今天也是一样的道理，在高山低谷任何

的情形中，神让我们经历到祂的恩典，这就极大向我们显明祂的慈爱。过去一年我们经历神的恩典，这更让我们要好好思想神的慈爱。使徒保罗也说：「38 因为我深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，39 是高处的，是低处的，是别的受造之物，都不能叫我们与神的爱隔绝。」(罗马书 8:38-39) 这是神永恒不变的属性。过往的这些经历，使我们更加体会，也确信神的慈爱。盼望在恩典之中，我们更常常思想这奇妙无比的慈爱。

第二，云柱和火柱使我们思想对神的顺服。

民数记 (亦见出埃及记 40:34-38) 中有一段对云柱火柱的记载：「15 立起帐幕的那日，有云彩遮盖帐幕，就是法柜的帐幕。从晚上到早晨，云彩在其上，形状如火。16 常是这样，云彩遮盖帐幕，夜间形状如火。17 云彩几时从帐幕收上去，以色列人就几时起行。云彩在哪里停住，以色列人就在那里安营。18 以色列人遵耶和华的吩咐起行，也遵耶和华的吩咐安营。云彩在帐幕上停住几时，他们就住营几时。19 云彩在帐幕上停留许多日子，以色列人就守耶和華所吩咐的不起行。20 有时云彩在帐幕上几天，他们就照耶和華的吩咐住营，也照耶和華的吩咐起行。21 有时从晚上到早晨，有这云彩在帐幕上。早晨云彩收上去，他们就起行。有时昼夜云彩停在帐幕上，收上去的时候，他们就起行。22

云彩停留在帐幕上，无论是两天，是一月，是一年，以色列人就住营不起行。但云彩收上去，他们就起行。23 他们遵耶和華的吩咐安营，也遵耶和華的吩咐起行。他们守耶和華所吩咐的，都是凭耶和華吩咐摩西的。」(民数记 9:15-23)

这段经文先介绍了云柱火柱 (15-16)，接着描述了两个重复的模式：

以色列民顺服云彩而行 (17 ; 18b-22)，加上一句评语，重述他们的顺服 (18 ; 23)。

云彩怎样，以色列民就怎样。云彩收上去，他们就起行，云彩停住，他们就安营；云彩停多久，他们就住多久，云彩收上去，他们就起行。以色列民的举动，提醒我们，这是在云柱火柱，神的面前，我们应当行的。这是我们应当效法的样式。云柱火柱面前，无人不顺服。

现代的社会，人们更加比以往强调自由，强调自我。顺服，或者甘心屈从这种的精神不再被提倡。过去的时间之中，我们在社会中也看到形形色色所谓追求自由，不愿让步的情形。这种文化的潮流，可能也融入到了信仰之中。以“我”为中心的信仰，正愈演愈烈。

但是我们感谢神，这一段的经文当让我们清楚看到，在云柱火柱，神的面前，我们要做的，是全然的顺服。盼望我们都好好反思自己，是不是像以色列民这样，常对神的带领有全然的顺服。

第三，云柱和火柱也使我们思想我们自己的使命。

神拯救呼召以色列民出了埃及，透过云柱火柱一系列的作为引导他们，在西乃山神让摩西晓谕以色列民：「4 我向埃及人所行的事，你们都看见了，且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。5 如今你们若实在听从我的话，遵守我的约，就要在万民中作属我的子民，因为全地都是我的。6 你们要归我作祭司的国度，为圣洁的国民」。(出埃及记 19:4-6)

云柱火柱是神救赎行动中的一部分。神透过祂的作为，救赎保护以色列民，如鹰将他们背在翅膀上，带领他们出离埃及，进到迦南之地，归于神。神盼望以色列民听从祂，遵守祂的约，在万民中作祂的子民，归祂作祭司的国度和圣洁的国民。神的呼召和拯救，神在云柱火柱一系列救赎的作为之中，是期待看到以色列民全然的转变，在世上的万民中成为极美的见证，站在神和万族之间，好像祭司一样。云柱火柱的救赎恩典之后，神期待以色列民肩负起为神作见证，转化全地的使命。

一样，我们领受了云柱火柱般的恩典，这再次提醒我们，我们像以色列民一样，经历了神的救赎恩典，被神背在翅膀上，归属于祂。这也提醒我们，我们是属祂的子民，我们要作祭司的国度，圣洁的国民。这也提醒我们，我们有一个

使命在身上。这个使命是需要活出来的使命。

过去的一年中，我们每个人都经历许多云柱火柱般的恩典。这些恩典提醒我们再次思想神的慈爱，思想我们对神的顺服，思想救赎的背后，我们身上的使命。现在，新的一年即将到来，我们亚凯华浸也预备好要一起“重启、重建”，在倍增门徒、祷告小组、团契小组等许多方面继续建造教会。盼望，我们每一个人都不忘过去经历的恩典，在这一切之中，更加回应神的慈爱，更加委身顺服神，也更加投身在我们的使命之中。

新的年度之中，愿我们每一天都与神亲近，在神的话语中思想到神的慈爱；在每一项的事工中，我们都委身参与，带着对神的顺服以爱来服事；在生命之中，更是在每一个时刻，都不忘自己的使命。

让我们在云柱火柱中，继续讓神的名得荣耀。

